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екоосвіти. Зокрема у   2015-2016 н.р.: організації та проведенні комунікативних 

заходів на екологічну тематику з метою популяризації Червоної книги України; 
робота з молодшими школярами по програмі  «Екохвилинки»; участь в організації « 

Зеленого класу»;проведення семінару-тренінгу на базі коледжу до Дня вторинної 

переробки  та ін.. 
Стан довкілля — дзеркало, що відтворює нашу дійсність. Феномен екологічної 

культури не обмежується усвідомленням важливості лише охорони природи. Вона 

вимагає ставитись до природи як до самоцінності, утверджує її як джерело 

прекрасного і духовного, тому що об’єкти природи мають не  лише утилітарне 
значення, але і володіють цінністю самі по собі [4, с. 96].  

Саме тому педагогічний колектив Сарненського педагогічного коледжу РДГУ 

проводить щоденну клопітку роботу з формування майбутнього педагога, патріота, 

гуманіста, важливою складовою якої є організація науково-дослідницької роботи 
студентського наукового товариства по збереженню навколишнього природного 

середовища шляхом освітньої діяльності та практичних заходів. 
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 Утвердження загальнолюдських цінностей, збереження здоров’я громадян 

України є винятково актуальною проблемою сьогодення. Інтерес до питань здоров’я 

викликаний насамперед соціальним замовленням суспільства на особистість, здатну 

до здорового способу життя та соціальної активності. 
 Проблема формування та збереження здоров’я підростаючого покоління за 

останні 20 років набула особливої гостроти. Зросла захворюваність серед дітей і 

молоді. Вони все частіше хворіють на недуги, які раніше були характерними для 
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зрілого віку. За даними Інституту гігієни і медичної екології НАМН України та 

Харківського інституту здоров’я підлітків, 70% дітей народжуються від хворих 
матерів, на 1000 здорових дітей — 23 дитини з вадами розвитку, а майже 45% дітей 

дошкільного віку мають хронічні захворювання. 

За час навчання в школі учень втрачає третину свого здоров’я. У першу чергу за 
рахунок нездорової атмосфери, яка його оточує. У 18% учнів початкової школи 

знижені показники здоров’я. Великі ризики несуть для фізичного та духовного 

здоров’я дітей і підлітків сучасні комп’ютерні ігри, Інтернет, теле, відеопродукція з 

демонстрацією жахів насильства, статевої розпусти. Усе це створює загрозу для 
генофонду нації. На думку медиків і педагогів основи здоров’я закладаються у 

ранньому дитинстві, у шкільні роки дитина має стати сильнішою, міцнішою, 

витривалішою. На практиці це далеко не так. 

Подолання цих причин можливе за допомогою створення педагогічного 
збагаченого середовища, формування здоров’язберігаючого виховного середовища, 

яке стане чинником інтегративного впливу на процес розвитку і саморегуляції дітей, 

життєстійкості, життєздатності, життєвої компетентності особистості. 

Мета статті полягає у теоретичному аналізі здоров’язберігаючих виховних 
технологій з метою створення ефективного виховного простору загальноосвітньої 

школи. 

Проблема виховання психічно, фізично, та соціально здорової особистості 

забезпечується на законодавчому рівні Законом України від 26.04.2001 № 2402-ІІІ 
«Про охорону дитинства»; Законом України від 21.06.2001 № 2558-ІІІ «Про соціальну 

роботу з сім’ями, дітьми та молоддю»; постановою Кабінету Міністрів України від 

03.09.2009 «Про затвердження Державної цільової соціальної програми зменшення 

шкідливого впливу тютюну на здоров’я населення на період до 2012 року»; 
розпорядженням Кабінету Міністрів України від 22.11.2010 № 2140 «Про 

затвердження плану заходів щодо виконання Концепції реалізації державної політики 

у сфері протидії поширенню наркоманії, боротьби з незаконним обігом наркотичних 

засобів, психотропних речовин та прекурсорів на 2011-2015 роки»; постановою 
Кабінету Міністрів України від 21.03.2012 № 350 «Про затвердження Державної 

цільової соціальної програми протидії торгівлі людьми на період до 2015 року»; 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 30.11.2011 № 1209 «Про схвалення 

Концепції реалізації державної політики у сфері профілактики правопорушень на 
період до 2015 року».  

Нормативно-законодавчу базу створення моделі школи здоров’я становлять 

проект Закону України «Загальнодержавна програма «Здоров’я — 2020: український 

вимір» (2013), проект Концепції профілактки вживання дітьми алкоголю, наркотичних 
засобів та інших психотропних речовин» (2013), ряд наказів МОН України: «Про 

затвердження заходів на виконання Державної програми «Репродуктивне здоров’я 

нації» на період до 2015 року» (від 25.01.2007 № 44); «Про проведення щорічного 

Всеукраїнського фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров’я» (від 24.11.2009 № 
1061 / 4128); «Про вжиття заходів щодо запобігання насильству над дітьми» (від 

01.02.2010 № 59); «Про виконання законодавчих вимог у зв’язку із прийняттям Закону 

України від 21 січня 2010 року № 1824 «Про внесення змін до деяких законодавчих 

актів щодо обмеження споживання і продажу пива та слабоалкогольних напоїв» (від 
29.03.2010 № 255); «Про виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 

22.11.2010 № 2140 (План заходів щодо виконання Концепції реалізації державної 

політики у сфері протидії поширенню наркоманії, боротьби з незаконним обігом 

наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів на 2011-2015 роки)» (від 
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30.12.2010 № 1313); «Про затвердження плану заходів щодо реалізації Національної 

кампанії «Стоп насильству!» на період до 2015 року» (від 30.12.2010 № 1312). 
Проблема збереження та зміцнення здоров’я досліджувалася І. Брехманом, В. 

Горащуком, О. Дубогаєм, В. Лозинським, З. Мальковою, В. Оржеховською, М. 

Таланчуком, Л. Татарніковою. У працях Л. Заплатнікова, М. Гриньової, С. Кириленка, 
Л. Пономарьової, Б. Шияна розкривається зміст й організація оздоровчої освіти та 

виховання школярів. 

Проблема застосування здоров’яберігаючих технологій в сучасній школі 

висвітлена у працях Л. Антонової, В. Лозинського, Ю. Науменко, М. Смірнова, В. 
Циганова, Є. Юніної та ін. У даних роботах науковці спробували розкрити зміст 

поняття "здоров’яберігаючі технології", переглянути методи та форми реалізації даної 

проблеми в умовах сьогодення.  

Технологія – грецького походження: techne – мистецтво, майстерність, logos – 
наука, закон; наука про майстерність. 

Технологія педагогічна - раціональне (стабільне) поєднання декількох 

послідовно застосованих операцій для отримання певного продукту. Ознаки 

технології: постановка цілей, оцінювання виховної систем, оновлення планів і програм 
на альтернативній основі, операційні компоненти, засоби і способи організації 

діяльності, постійне зростання  ефективності процесу, потенційно відтворювані 

педагогічні результати.  

Педагогічна технологія, - як зазначає С. Гончаренко (за визначенням ЮНЕСКО), 
- це в загальному розумінні системний метод створення, застосування й визначення 

всього педагогічного процесу  і засвоєння знань з урахуванням людських і технічних 

ресурсів та їх взаємодії, який ставить своїм завданням оптимізацію освіти» [2, с. 331]. 

У навчально-методичному посібнику «Освітні технології» (за загальною 
редакцією О. Пєхоти) педагогічну технологію визначено як систему раціональних 

способів досягнення поставленої мети, наукове організування навчально-виховного 

процесу, що визначає найбільш раціональні та ефективні способи досягнення кінцевих 

освітньо-культурних цілей [4, с. 112]. 
У класифікації освітніх технологій (управлінської діяльності, організації 

навчального процесу, виховної роботи та ін.) останнім часом виокремилася нова група 

- здоров’язберігаючі технології, які об’єднують в собі всі напрями діяльності 

загальноосвітнього закладу з формування, збереження та зміцнення здоров’я учнів. 
Деякі вчені вважають, що під здоров’язберігаючими освітніми технологіями 

треба розуміти всі педагогічні технології, які не шкодять здоров’ю учнів. Зокрема, Н. 

Смирнов зазначає: "Якщо здоров’язберігаючі технології пов’язати з вирішенням 

тільки здоров’яохоронного завдання, то до них належатимуть педагогічні проблеми, 
методи та технології, які не шкодять прямо чи побічно здоров’ю учнів та вчителів, 

забезпечують їм безпечні умови перебування, навчання та роботи в 

загальноосвітньому закладі" [4]. 

Нам імпонує існуюча у вітчизняній педагогіці класифікація здоров’язберігаючих 
технологій здійснена О. Ващенком: 

здоров’язберігаючі – технології, що створюють безпечні умови для перебування, 

навчання та праці в школі та ті, що вирішують завдання раціональної організації виховного 

процесу (з урахуванням вікових, статевих, індивідуальних особливостей та гігієнічних норм), 
відповідність навчального та фізичного навантажень можливостям дитини; 

оздоровчі – технології, спрямовані на вирішення завдань зміцнення фізичного 

здоров’я учнів, підвищення потенціалу (ресурсів) здоров’я: фізична підготовка, 
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фізіотерапія, аромотерапія, загартовування, гімнастика, масаж, фітотерапія, музична 

терапія; 
технології навчання здоров’ю – гігієнічне навчання, формування життєвих 

навичок (керування емоціями, вирішення конфліктів тощо), профілактика 

травматизму та зловживання психоактивними речовинами, статеве виховання; 
виховання культури здоров’я – виховання в учнів особистісних якостей, які 

сприяють збереженню та зміцненню здоров’я, формуванню уявлень про здоров’я як 

цінність, посиленню мотивації на ведення здорового способу життя, підвищенню 

відповідальності за особисте здоров’я, здоров’я родини [1, с. 3]. 
Новітні технології складаються з упровадження методичних рекомендацій з 

використанням тренінгових технік, робочих зошитів для школярів «Хочу і можу бути 

здоровим!» (для школярів, учителів, батьків). 

Проблема врахування впливу середовища на виховний процес розглядалась у 
наукових працях  А. Макаренка, Ю. Мануйлова, Л. Новікової, В. Сухомлинського, Л. 

Шелестової, І. Шендрик та інших. У роботах цих авторів виховне середовище 

розглядається як багатомірне соціально-педагогічне явище, пов’язане в єдине ціле 

різними комунікативними механізмами, таке, що здійснює ситуативний вплив на 
розвиток ціннісних орієнтацій особистості, відносин та способів поведінки, що 

актуалізуються у процесах освоєння, споживання і розповсюдження соціокультурних 

цінностей. 

Вивчення наукових праць Л.Новікової  дає підстави стверджувати, що завдяки 
педагогізації середовища, у якому відбувається становлення і розвиток виховної 

системи навчального закладу, воно стає не лише об’єктивним фактором соціалізації, а 

й   засобом виховання і розвитку особистості.  На думку вченої, процес педагогізації 

середовища полягає у цілеспрямованій педагогічній активності щодо використання у 
рамках виховної системи позитивних потенційних можливостей об’єктів і суб’єктів 

оточуючого середовища, на актуалізацію соціально значущих цінностей і потреб, а 

також на дезактуалізацію у свідомості дітей та учнівської молоді цінностей і потреб 

асоціального характеру. У такому випадку опанована суб’єктами виховної системи 
частина оточуючого середовища стає виховним простором. Отже, педагогізація 

середовища розглядається дослідницею як механізм створення виховного простору 

[5]. 

Важливою характеристикою здоров’язберігаючого виховного простору є 
педагогічно доцільна організація взаємодії різних суб’єктів, залучення самих дітей до 

творення та зміцнення цього феномену. В цьому випадку можливості виховного 

простору для становлення особистості школяра як фізично, соціально та психічно 

здорового школяра   визначатимуться свободою прийняття учнем рішення про його 
входження у виховний простір та свободою вибору змісту та форм діяльності, яка 

дасть змогу дитині досягти найбільшого успіху у досягненні життєвих цілей.   

Вивчення праць зазначених вище науковців  дало змогу дійти висновку про те, 

що  виховний простір – це педагогічно доцільно сформоване соціально-предметне 
середовище, яке вміщує систему взаємопов’язаних факторів, умов, можливостей, 

засобів, об’єднаних зусиль суб’єктів освітнього процесу у різних видах діяльності і 

яке здійснює інтегрований вплив на розвиток особистості та сприяє її соціалізації. 

Отже, сенсом формування здоров’язберігаючого  виховного середовища 
загальноосвітнього початкової школи є уможливлення реалізації педагогічної ідеї, 

покладеної в основу ставлення і розвитку особистості школяра; інтегрування усіх 

виховних впливів, спрямованих на дитину, в цілісний педагогічний процес, який 

забезпечує реалізацію ідей і завдань виховання й розвитку особистості в умовах 
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конкретного навчального закладу. Знання, володіння і застосування здоров’язберігаючих 

технологій є важливою складовою професійної компетентності сучасного педагога. 
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Анотація. У статті акцентовано увагу на проблемі формування особистісно-

професійного іміджу вчителя. На основі аналізу педагогічних досліджень розкрито 

сутність поняття «професійний імідж вчителя початкової школи», визначено його 
ключові характеристики як педагогічного феномену. Розкрито сутність 

особистісно-професійного іміджу вчителя початкової школи. Представлено наукові 

позиції дослідників педагогічного іміджу та проаналізовано їхні погляди на роль 

особистісно-професійного іміджу вчителя в процесі суб'єкт-суб'єктної взаємодії. 
Ключові слова: імідж, особистісно-професійний імідж учителя початкової 

школи, структура іміджу. 

Актуальність. Важливим показником якості сучасної освіти в умовах її 

модернізації є гуманістичний характер взаємодії вчителя і учнів у навчально-
виховному процесі, що, значною мірою, залежить від кваліфікації педагога та його 

особистісних якостей. На нашу думку, у виборі педагогічного інструментарію, яким 

забезпечується суб’єкт-суб’єктна взаємодія в шкільному освітньому середовищі, 

важливе місце відводиться особистісно-професійному іміджу вчителя. 
Проблема іміджу вчителя розглядається в сучасній науці в рамках нового 

напрямку – "педагогічної іміджології" (А.О. Калюжний, О.А. Петрова, В.М. Шепель, 

Г.Г. Почепцов та ін.) Психолого-педагогічна наука останнім часом збагатилася 

дослідженнями, присвяченими проблемі формування іміджу вчителя  (І.А. Баженова, 
О.А. Бекетова, І.О Єланскова, М.М. Єлфімова, А.К. Жалгасбаєва, Л.І. Жарикова, Т.С. 

Зеленська, Л.А. Золотовська, А.О. Калюжний, О.А. Крисанова, А.Ю. Панасюк, О.А. 
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